

最新调查数据  
明长城总长度 8851.8 千米



这是宁夏境内贺兰山东麓的明长城(2008年9月17日摄)。  
4月18日,中国国家文物局和国家测绘局在北京八达岭长城举行新闻发布会上宣布明长城资源调查最新数据:明长城东起辽宁虎山(东经124°30'56.70",北纬40°13'19.10"),西至甘肃嘉峪关,从东向西经辽宁、河北、天津、北京、山西、内蒙古、陕西、宁夏、甘肃、青海十个省(自治区、直辖市)的156个县域,总长度为8851.8千米。其中:人工墙体的长度为6259.6千米;壕堑长度为359.7千米;天然险的长度为2232.5千米。

新华社发

## 东方明珠高空观光悬廊五一开放



## 宁夏实现“人逼沙退”



# 中国海南 第七届盈滨龙水节开幕式 暨永庆寺开光音乐会

活动时间: 2009年4月21日晚8时

活动地点: 澄迈县金江镇金江广场

参演艺人: 梁咏琪 齐豫 萨顶顶 杨乐乐 徐少华(唐僧扮演者) 叶世荣(Beyond乐队)

千手观音 少林武僧团 五台山佛乐团 释慧普法师 海南居士佛乐团



## 活动亮点:

- 两岸三地佛乐明星齐聚
- 海南自己的佛乐团队首次登台演出《大悲咒》
- 国内第一部以苏东坡文化与佛教文化结合的梵呗音乐剧
- 中国传统佛乐的代表——五台山佛乐团首次在海南参演

承办单位: 澄迈县政府 永庆寺 海南永庆生态文化旅游有限公司



# 杭州两医院乱收费 物价局执法也“打折”

## 新华视点

浙江省杭州市萧山区物价局一工作人员近日向记者实名举报,称近几年来萧山区物价局在检查当地医院收费情况时,发现医院乱收费现象严重,但最终执法时却没有依法处理,而是与医院“协商定价”,打折处罚。“新华视点”记者就此事进行了调查。

## 乱收费:查出违规数额与实际处罚标准相差悬殊

举报人徐宁初曾担任过萧山区物价局城乡所所长,现为检查分局工作人员。从1989年到物价局参加工作至今,徐宁初多次参加医疗收费大检查。

徐宁初说,他参与医疗收费大检查时,留下了检查的原始材料,但这些材料反映出的医院违规乱收费数额与物价局实际处罚的数据形成了“天差地别”。

徐宁初拿出2005年度萧山区物价局对萧山区第三人民医院的明细表。表上显示,2003年1月1日至2004年4月30日,该院各种规格的X光片合计为61500张,多收患者的费用为497469元。在CT片项,表上注明,2003年1月1日至2004年12月30日,第三人民医院CT片14×17的数量为16800张,多收患者费用207648元。

这两项相加,萧山区第三人民医院违规多收费705117元,这还不包括其他乱收费项目。但物价局最后认定三院所有乱收费项目加起来只有227219.45元。”

为印证萧山区物价局这样的行为不是个别现象,徐宁初又拿出萧山区物价局2006年对第四人民医院的检查明细表。记者看到,在CT复制片和CR片一栏里,登记多收金额为535500元。但在萧山区2006年部分医院、卫生院药品及医疗服务价格专项检查汇总表上,记者在四院一栏里看到,所有项目违规收费金额为106684.6元。

## 难题:物价局和医院方解释矛盾百出

记者就徐宁初的举报事实采访了萧山区物价局局长王和瑞。王和瑞表示,徐宁初举报的医疗收费检查情况他是第一次知道,因为他没有参与过具体的执法。

于是,王和瑞马上叫来物价局检查分局局长叶帆。叶帆表示,要调案卷才能作出解释。

等了半个小时,叶帆回来称2006年度的案卷“失踪”,只有2005年度的案卷。其中关于萧山区第三人民医院的检查明细表,记者看到了与徐宁初提供表格完全不同的检

## 查数据。

在这份表中,2003年1月1日至2004年4月30日,三院X光片数量为12120片,比原始表少了49380片,CT片只有4467片,比原始表少了12333片,两者合计处罚金额为73992.55元,比原始表少了631124.45元。

对于前后相差为何如此巨大,叶帆的解释是前面表格登记的数量只是医院购进材料的总数,最后登记处罚的数量才是实际使用数,需要减去库存和消耗。问医院库存和消耗数为何数倍于实际使用数,叶帆称不清楚。

应记者要求,一星期后,叶帆陪同前往萧山区调查。在萧山区第三医院,记者向院财务科科长傅潮法询问医院一年的CT检查量,傅潮法叫CT检查科把业务量数据拿来,说平均每个月CT检查量在700人左右。

这个时候发生了有意思的一幕,傅潮法用计算机一算,确认医院在2003年和2004年的CT使用量为16800片,他斩钉截铁地对记者说:“这个数据是对的。”这正好与徐宁初提供的表相吻合。过了一会儿他发现不对,又称萧山区物价局最后处罚的“4467张”是对的,至于为何有如此大的差距,他说已忘记了当年的情况。

记者要求傅潮法出示前几年的CT片和X光片进货量,傅潮法说,因为软件太差,医院前几年的数据都没了。但记者注意到,第三医院2004年已经使用了“用友软件”。

这时,站在旁边的叶帆解释说,当时CT片的价格波动很大,物价局处理,扣除了进价高的CT片。记者又问当时CT片的进价情况,傅潮法称已经忘记了。

记者又来到萧山区第四人民医院。记者向CR片查处金额和实际处罚金额相差为何如此之大,该院副院长徐忠明的解释是,当时医院CR检查价格是75元,这个价格虽然比物价局规定的58元要高17元,但是当时杭州市医院的CR检查费超过90元,就和物价局讲了,这个价格萧山区医保部门是承认的,杭州那么高都不查处,萧山能不能少罚点,所以物价局就没有按照这个价格处罚。

记者再问CT情况,徐忠明说,CT片当时确实进货太多,但实际使用没有那么多。记者问去年的检查量,徐忠明说只有门诊登记,没有电脑资料。随后给记者提供了一份“手抄”的数据,大约每个月CT量为500人。

记者问,四院业务一直比三院好,为何

CT量比三院每个月少200个,徐忠明说这一个不知道。

## 缺监督:“执法打折”是对患者的严重不公

对于记者的调查,萧山区物价局出具了一个书面材料,称“举报人的数据是草稿,没有与医院核对,开始的数据是进货量,需要扣除库存和损耗。计入登记表的数量,最后由医院提供,且征得全体检查人认可并签名的(记者注:徐宁初也有签名)”。

对于物价局和医院的说法,徐宁初说:“我是当时执法人员之一,参与了物价局和医院的‘谈判’,经过讨价还价之后,基本上是‘打折处理’的。”“为什么医院无法提供进货清单和检查清单?为什么物价局不保留原始执法清单?简单地说,就是物价局本应作为医院乱收费的监管者,却最终成了医院乱收费的帮手,严肃的法律标准成了‘游标卡尺’,处罚的钱不会到个人手里,还不如少罚点,和医院搞好关系,对自己也有好处。只要纪委和检察院愿意查,我愿意把我掌握的更多材料告诉他们。”

虽然谁也不承认“为个人牟利”,但接受记者采访的干部私下承认,当时确实有“人情因素”,因为考虑到公立医院负担比较重,需要财政补贴,如果如实处罚,医院受不了。再说查处的罚金也是上交财政的,这样少罚一点,财政就可少补助一点,虽然不合法,但结果是合理的。

叶帆说,萧山区物价局近年来处罚款项项相比其他地区是高的,经常受到有关部门表扬,对于这样的解释,患者不予认可。萧山一位姓李市民说:“医院乱收费是对病人的剥削,物价局本应把乱收费的钱让医院归还患者,无法退还的上交国库,但是他们却卖‘人情’,给违法单位,太不公平了。”

杭州一位不愿意透露姓名的律师说:“看病贵的问题为何难以解决,关键原因是监管部门没有采取切实措施,为了部门利益,置广大患者利益于不顾,‘执法打折’是一种典型的体制腐败。”

记者调查发现,现行的物价执法体制确实存在漏洞,由于没有第三方的介入,一旦物价局“手软”,乱收费现象就容易失控。为此,有专家建议,应完善现行的物价执法制度,可由患者代表或者人大机构介入执法,对检查者和被检查者进行监督,防止“执法打折”,杜绝“内部交易”。

记者 裴立华

(据新华社杭州4月19日电)

## 吉林:残疾人农机合作社



4月19日,受助残疾人围拢在一台合作社的手扶拖拉机旁。

当日,吉林省首个“残疾人农机合作社”在长春市二道区四家乡成立,合作社下设80个农机互助组,长春市和二道区残联共投资150万元购置了手扶拖拉机、插秧机、灭茬机、催芽器等农机,交由互助组无偿使用。此举共惠及四家乡291户残疾人,318名残疾人。

新华社记者 王昊飞 摄

## 上海:工地夫妻房 温暖民心



4月19日,王莉(左)在为农民工丈夫徐祥(右)准备饭菜。

正在参加上海洋山深水港建设的安徽申巢力源有限公司,在建筑工地附近为已婚农民工搭起20多间“夫妻房”,不仅减轻了农民工在外租房的负担,还让他们在遥远的异乡感受到“家”的感觉。

## 北京:机器人专营店亮相



4月19日,在北京中关村的机器人专营店,工作人员为顾客演示娱乐型机器人。近日,一家机器人专营店在北京中关村鼎好电子商城开业。该店汇集了国内外娱乐、保洁、家用及教学四大类的实用型机器人近百个品种,吸引了众多顾客驻足观看。

新华社发(陈晓根 摄)

寺慶永

淨土  
福地  
梵音

